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N° 
ITEM DESCRIZIONE 

MOLTO 
BUONO BUONO SUFFICIENTE INSUFFICIENTE NON SO NON PERV. 

1 Considero il livello di qualità  dei servizi offerti dalla 
RSD Casa dei Ragazzi nel suo complesso: 

13 48% 13 48% 1 4% 0 0% 0 0% 0 0% 

2 Ritengo il clima e l'atmosfera della RSD Casa dei 
Ragazzi: 

15 56% 11 41% 1 4% 0 0% 0 0% 0 0% 

3 Ritengo lo scambio d'informazioni tra RSD Casa dei 
Ragazzi e Famiglia/Legale Rappresentante: 

15 56% 9 33% 2 7% 1 4% 0 0% 0 0% 

4 Considero il livello di condivisione/ informazione 
dei Familiari/Legali Rappresentanti nel progetto 
individuale (P.I.) dell'ospite: 

17 63% 9 33% 1 4% 0 0% 0 0% 0 0% 

5 Valuto il livello qualitativo del servizio educativo 
proposto: 

15 56% 10 37% 1 4% 0 0% 1 4% 0 0% 

6 Valuto l'accuratezza dell'abbigliamento e l'aspetto 
del mio familiare/ assistito: 

11 41% 12 44% 4 15% 0 0% 0 0% 0 0% 

7 Valuto il livello qualitativo dell’assistenza 

7a Medica specialistica 19 70% 6 22% 1 4% 0 0% 1 4% 0 0% 

7b Infermieristica/ sanitaria 17 63% 9 33% 0 0% 0 0% 1 4% 0 0% 

7c Di base (igiene personale, cura della persona) 13 48% 14 52% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

8 Valuto il livello dei servizi alberghieri e accessori 

8a Mensa 10 37% 8 30% 2 7% 0 0% 7 26% 0 0% 

8b Pulizia ambienti 13 48% 9 33% 2 7% 0 0% 2 7% 1 4% 

8c Lavanderia/ guardaroba 6 22% 10 37% 6 22% 0 0% 3 11% 2 7% 

9 Valuto il livello di professionalità  e attenzione del 
personale nel prendersi cura dell'ospite: 

16 59% 10 37% 0 0% 0 0% 1 4% 0 0% 
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COMPILANO IL QUESTIONARIO in QUALITÀ di: 

Familiare:   n°5 
Familiare e Legale Rappresentante:  n°13 
Legale Rappresentante: n°9 
Altro:   n°0 
Non indicato:  n°0 

N° 
ITEM 

DESCRIZIONE MOLTO 
BUONO BUONO SUFFICIENTE INSUFFICIENTE NON SO NON PERV. 

10 Ritengo che le informazioni contenute nella Carta 
dei Servizi della RSD Casa dei Ragazzi siano 
espresse in modo: 

13 48% 14 52% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

11 Trovo la gradevolezza e la funzionalità  degli 
ambienti del servizio: 

9 33% 11 41% 5 19% 0 0% 2 7% 0 0% 

12 Valuto la qualità  delle prestazioni dell'Ufficio 
Amministrativo (disponibilità  e cortesia, tempi di 
risposta, qualità  delle risposte): 

21 78% 6 22% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

13  Valuto le iniziative promosse durante l'emergenza 
Covid19, per favorire la comunicazione tra Ospite e 
famiglia (videochiamate, visite, uscite): 

21 78% 3 11% 0 0% 2 7% 0 0% 1 4% 

14 Valuto la modalità  di gestione dell'emergenza 
Covid19 da parte della struttura : 

23 85% 3 11% 0 0% 0 0% 1 4% 0 0% 
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Suggerimenti per il miglioramento delle attività  e dei servizi: 

Attendiamo con ansia la nuova struttura!! Sicuramente tutto migliorerà !! 

Troppo fiscali negli orari di uscita, personalmente abbiamo chiesto un paio di volte di poter venire 10 minuti prima delle ore 15, non ci è stato 
concesso…Per il rientro invece sarebbe meglio entro le 18 (al posto delle 17) 
Nessun miglioramento, sono molto soddisfatto  di  come è trattato il mio familiare e la condizione sempre disponibile del personale  e anche della 
direzione 

Nessun suggerimento data la professionalità  che riscontro ai vari livelli 

Ora che il guardaroba è gestito esternamente, servirebbero migliorie nella cura dei capi di abbigliamento, accortezza della stiratura ecc... 

Più comunicazione con legale rappresentante e parenti in merito allo stato di salute dell’ospite ( visite specialistiche, esami, ecc.) 

Anche se l'attuale struttura comincia a presentare oggettive difficoltà  di accoglienza degli ospiti, la preparazione e la disponibilità  del personale 
tutto assicura un clima di sicuro affidamento. La nuova sede ovvierà  sicuramente a tale problematica. 
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PREMESSA 

La presente Relazione riporta i risultati rilevati attraverso il Questionario “Sondaggio di Soddisfazione rivolto a Familiari e/o Legali Rappresentanti 
degli ospiti – Anno 2022”, somministrato ai Familiari e/o Legali Rappresentanti degli Ospiti della Casa dei Ragazzi IAMA Onlus. È stato espressamente 
chiesto di coinvolgere nella compilazione l’ospite di riferimento, nel caso ci fossero le condizioni, e/o i familiari, se diversi dal Legale Rappresentante. 

Il Questionario è stato distribuito a partire dal 21 dicembre 2022 e si è dato tempo fino al 9 gennaio 2023, poi prorogato al 18 gennaio, per procedere 
alla compilazione. Si è deciso di accettare questionari compilati e consegnati a mano, anche se successivi alla data di chiusura della raccolta sondaggi 
(in particolare un questionario è stato consegnato in data 2 febbraio 2023). 

È stata inviata a tutti i Legali Rappresentanti/Familiari degli Ospiti una mail dall’indirizzo info@casaragazzi.it che comunicava il link attraverso il quale 
era possibile procedere alla compilazione: https://us18.list-manage.com/survey?u=c7eaab5c35f172308b91833da&id=ff6f9813d5&e=*|UNIQID|*  
La compilazione è avvenuta per la maggior parte in modalità online, attraverso il sito online www.mailchimp.it che garantisce l’anonimato delle 
risposte,  ad esclusione di due casi che hanno previsto la compilazione e la consegna a mano del questionario stampato. 
La mail è stata inviata a tutti i Legali Rappresentanti/Familiari (in caso di assenza di Legale Rappresentante) degli Ospiti della RSD, per un totale di 
n°39 questionari. Sono stati restituiti complessivamente n° 27 questionari, pari al 69,3%. Il dato è migliorativo rispetto alla percentuale dello scorso 
anno (61,53%). Con ogni evidenza la modalità online ha favorito la compilazione, escludendo le difficoltà che potevano essere generate dalla 
consegna a mano in struttura. Anche la fatica nella distribuzione della customer, che era stata evidentemente rilevata lo scorso anno, è stata in 
questo modo sanata.  

Il Questionario si è occupato di indagare il grado di soddisfazione relativo ai servizi offerti, alle modalità di comunicazione e scambio informazioni e, 
più in generale, al livello di coinvolgimento delle famiglie, al livello assistenziale ed educativo proposto agli Ospiti, alla cura dedicata agli ospiti e al 
loro benessere abitativo. Rispetto allo scorso anno sono state apportate due modifiche: è stata inserita la risposta “non so”, che viene rilevata oltre 
al dato delle risposte “non pervenute”, andando a specificare meglio il senso di una eventuale risposta non data; è stata cancellata la domanda 
relativa al livello qualitativo dell’assistenza riabilitativa, perché coinvolge solo una parte degli ospiti e rischia di dare vita ad un dato falsato. È stato 
inoltre, come ormai consuetudine, riservato uno spazio libero per proposte e suggerimenti, al fine di promuovere la partecipazione attiva. Sono 
state mantenute le due domande relative alla gestione dell’emergenza Covid-19. 

A seguire, i grafici che evidenziano i risultati emersi dal sondaggio rielaborati sia per singole domande, sia accorpati per aree di intervento, suddivise 
in: Qualità dei Servizi, Benessere Residenziale e Informazioni RSD-Famiglia, Gestione Emergenza Covid-10. 

Olgiate Molgora, 21.02.2023 

mailto:info@casaragazzi.it
https://us18.list-manage.com/survey?u=c7eaab5c35f172308b91833da&id=ff6f9813d5&e=*%7CUNIQID%7C*
http://www.mailchimp.itc/
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1. Considero il livello di qualità  dei
servizi offerti dalla RSD Casa dei

Ragazzi nel suo complesso

2. Ritengo il clima e l'atmosfera della
RSD Casa dei Ragazzi

3. Ritengo lo scambio d'informazioni
tra RSD Casa dei Ragazzi e

Famiglia/Legale Rappresentante

4. Considero il livello di condivisione/
informazione dei Familiari/Leg Rappr

nel P.I.dell'ospite

5. Valuto il livello qualitativo del
servizio educativo proposto

MOLTO BUONO BUONO SUFFICIENTE INSUFFICIENTE NON SO NON PERV.
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6. Valuto l'accuratezza
dell'abbigliamento e l'aspetto del

mio familiare/ assistito

9. Valuto il livello di professionalità  e
attenzione del personale nel

prendersi cura dell'ospite

10. Ritengo che le informazioni
contenute nella Carta dei Servizi
della RSD siano espresse in modo

11. Trovo la gradevolezza e la
funzionalità  degli ambienti del

servizio

12. Valuto la qualità  delle
prestazioni dell'Uff. Ammin.

(disponibilità  e cortesia, tempi di
risposta, qualità  delle risposte)MOLTO BUONO BUONO SUFFICIENTE INSUFFICIENTE NON SO NON PERV.
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7.a Medica specialistica 7.b Infermieristica/ sanitaria 7.c Di base (igiene personale, cura della
persona)

7. Valuto il livello qualitativo dell'assistenza:

MOLTO BUONO BUONO SUFFICIENTE INSUFFICIENTE NON SO NON PERV.
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8.a - Mensa 8.b - Pulizia ambienti 8.c - Lavanderia/ guardaroba

8. Valuto il livello dei servizi alberghieri e accessori:

MOLTO BUONO BUONO SUFFICIENTE INSUFFICIENTE NON SO NON PERV.
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13. Valuto le iniziative promosse durante il
Covid19, per favorire la comunicaz. tra Ospite

e famiglia (videochiamate, visite, uscite)

14. Valuto la modalità  di gestione
dell'emergenza Covid19 da parte della

struttura

MOLTO BUONO BUONO SUFFICIENTE INSUFFICIENTE NON SO NON PERV.
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molto buono
57%

buono
38%

sufficiente
2%

insufficiente
0%

non so
3%

non pervenuto
0%

QUALITA' dei SERVIZI 
[dom. n° 1, 5, 7, 9]

molto buono buono sufficiente insufficiente non so non pervenuto

molto buono
39%

buono
38%

sufficiente
12%

insufficiente
0%

non so
9% non pervenuto

2%

BENESSERE RESIDENZIALE 
[dom. n° 2, 6, 8, 11]

molto buono buono sufficiente insufficiente non so non pervenuto

molto buono
61%buono

35%

sufficiente
3%

insufficiente
1%

non so
0%

non pervenuto
0%

INFORMAZIONI RSD-FAMIGLIA 
[dom. n° 3,4,10,12]

molto buono buono sufficiente insufficiente non so non pervenuto

molto buono
81%buono

11%

sufficiente
0%

insufficiente
4%

no so
2%

non pervenuto
2%

GESTIONE EMERGENZA COVID-19
[dom. n° 13,14]

molto buono buono sufficiente insufficiente no so non pervenuto


